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Om: Udryddelse af polio 

Der er blevet opnået imponerende resultater i forbindelse med udryddelsen af polio, takket være en fælles 
global indsats, der involverer partnerne i det globale initiativ til udryddelse af polio (GPEI) (Rotary 
International, UNICEF, WHO, USA's centre for sygdomsforebyggelse og -bekæmpelse, Bill & Melinda 
Gates Fonden), donorer, regeringer og lokalsamfund. Siden det blev iværksat på 
Verdenssundhedsforsamlingen i 1988 har det globale initiativ til udryddelse af polio reduceret forekomsten 
af polio på verdensplan med mere end 99 % samt antallet af lande med endemisk polio fra 125 til 3. I dag 
er der mere end 10 millioner mennesker, der ellers ville have været lammede, som kan gå. I starten af 
2013 var polio – en meget smitsom virussygdom, der forårsager hurtig og irreversibel lammelse – et fjernt 
minde i størstedelen af verden. I slutningen af 2013 var der stadig udbrud blandt de dårligst stillede, fjerne 
og konfliktramte befolkninger, på trods af bemærkelsesværdige fremskridt i de resterende endemiske 
lande. Der er blevet registreret tilfælde af polio i Syrien og andre lande tæt på EU, hvilket øger risikoen for, 
at denne sygdom vender tilbage til Europa. Under en paneldiskussion om udryddelsen af polio, der blev 
afholdt i Parlamentet den 28. januar 2014, udtalte udviklingskommissær Andris Piebalgs, at "Eurpoa-
Kommissionen er fast besluttet på at gøre sin del for at få udryddet polio. Verden er tæt på at opnå dette. 
Det er en af de chancer, der ikke kommer forbi hver dag. Vi skal gribe den – og gøre polio til fortid." 

Nu er det bedste tidspunkt for endelig at sætte en stopper for denne forfærdelige sygdom, der dog kan 
forebygges. 

Hvordan har Rådet og Kommissionen til hensigt at øge deres indsats mod denne seneste negative 
tendens i forekomsten af polio? 

Vil Kommissionen: 

– samarbejde med medlemsstaterne om fortsat at opretholde vaccinationsdækning og at styrke de 
nuværende systemer til overvågning af polio? 

– øge sin økonomiske og politiske støtte for at sikre, at målet om en polio-fri verden opnås samt 
samarbejde med partnere i lokalsamfundene for at sikre den nødvendige støtte? 

– øge sin globale indsats for udryddelsen af polio gennem politi 

sk dialog med de berørte lande og ved at støtte rutinemæssig vaccination, supplerende vaccination, 
overvågning og målrettede "mop-up" kampagner (dør-til-dør vaccinationstilbud)? 
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